



关注省两会

浙江省两会期间，代表们纷纷建议

加快建设宁波对外综合运输大通道

包括甬台温建高铁、甬舟铁路确定线位方案等

□特派记者 滕华

“宁波犹如‘一带一路’和‘长江经济带’发展轴上的‘龙头龙眼’，建设好宁波对外综合运输的‘大通道’，将盘活整个链条。”在昨天下午举行的省十二届人大四次会议宁波代表团全体会议上，“一带一路”、“长江经济带”等热词高频亮相，代表们纷纷发言，建议加快推进宁波与周边省市的综合运输通道建设。

在省长李强所作的政府工作报告第14页上，有这样一行字眼深深地打动了省人大代表、宁波市鄞州区区委副书记、区长陈国军。上面提到，在打造“一带一路”战略桥头堡上，要以宁波舟山港、义乌陆港、甬金铁路为支撑，规划建设义甬舟开放大通道，同时提出要打造省会到设区市1小时交通圈。“真是太及时了，而且太有必要了！”

陈国军代表说，从地理位置看，宁波是国家“八纵十横”综合运输通道的重要节点，全省“5411”（5大建设、4大走廊、1万亿工程、1小时交通圈）综合交通发展战略的中心城市之一，也是浙江海洋经济核心区、浙东经济合作区的枢纽核心、舟山群岛新区的陆地接点、义乌的主要出海口。无论是连接省内，还是连接省外，都是极其重要的节点。

“参考国际其他城市的先进经验，比如欧洲、日本等多是把沿海沿江港口城市作为交通枢纽中心。”陈国军代表举例说，现在京津冀、珠三角、成都重庆和上海、江苏、安徽等长三角周边地区都在强化沿海沿江重要港口城市的交通功能。连接广州深圳香港的高铁预计2017年开通，福州厦门高铁预计今年能够动工。

“现在宁波内部海陆空的综合运输系统已经

十分完善，如果我们不抓紧谋划建设对外综合运输大通道，先发优势就可能丧失掉。”他建议，省里能够支持宁波，帮助争取国家规划、资金、政策等的支持，统筹协调推进一批重大项目建设。

具体怎么建？以宁波为轴心，陈国军代表按三个区位方向给出了建议。

东西方向，主要是把杭州、绍兴、宁波、舟山串起来。铁路方面，一是尽快对甬舟铁路研究确定线位方案，二是省里能统筹考虑推进杭甬城际铁路建设，可利用萧甬线进行改造，同时在环杭州湾地区建成客货两用铁路。公路方面，对杭甬高速复线，目前宁波段已启动初步设计招标，力争2016年开工建设，建议省里能加快统筹协调杭州、绍兴段建设进度；二是甬舟高速公路能够与甬舟铁路一并研究建设。

南北方向，主要是把宁波、台州、温州串起来，打通浙江与上海、福建等沿海省份的运输通道，强化宁波与温州都市区的合作交流。铁路方面，目前甬台温铁路动车，时速只有200公里左右，与高铁350公里时速差距很大，如果不抓紧谋划建设，就会变成瓶颈。他建议，在“十三五”时期启动沿海高铁的前期工作，纳入国家铁路网规划。公路方面，主要是甬台温高速复线，目前宁波段已于2014年开工建设，预计2018年建成通车。建议省里能加快协调甬台温高速复线台州、温州段建设进度，发挥高速公路的整体效应。

西南方向，主要是把宁波舟山港与义乌陆港、宁波都市区与金华义乌都市区连接起来。铁路方面，最好能加快甬金铁路建设进度，力争2016年开工建设，2020年建成通车；公路方面，集装箱车多、速度跑不快，一遇节假日通行速度更慢的甬金高速必须尽快谋划推进拓宽改建工程。

张家港破获利用支付宝建红包群赌博案

新华社电 江苏省张家港市警方近日破获一起利用“支付宝”平台建聊天群，以“抢红包”形式组织赌博的特大案件，先后在浙江、福建、贵州、江苏等地抓获以王某为首的犯罪嫌疑人13名，涉案金额1000余万元。

2015年9月以来，王某伙同朋友在“支付宝”上建立了数个聊天群，拉拢网友入群后，由固定人员发放红包。开始发放一定金额的起始红包，由抢得金额最多或者最少的人向发红包者返还大于起始金额的红包，然后再继续下一轮游戏。

记者采访了解到，在这种所谓的“抢红包”游戏中，有固定的组织形式、有人抽头渔利、有人招募网友，形式与开设网络赌场类似，但又有很强的迷惑性。据王某交代，之前他在群聊里参与其他人的赌局，后来就自己建群，组织人赌博，入群的网友需先缴纳一定金额的押金。

为让“红包群”保持吸引力，王某等人将“抢红包”玩出了不同的花样。例如根据红包金额的最后两位相加，以“21点”等形式计算输赢，这样的名目既像“抢红包”，又类似现实中的赌博，充分调动起参与者的“积极性”。由于输赢规则足够简单，每个“抢红包”的回合慢则1分钟、快则10多秒，但每次赌局的总金额十分可观。

据统计，从2015年9月中旬到11月中旬，王某等人建立的赌博群全部进账达到1000多万元，先后有数百人参与赌博。通过抽头渔利，王某等人获利100余万元。目前，涉案的9名主要犯罪嫌疑人已被警方依法逮捕，专案组正在对参与赌博的嫌疑人进行核查。

广州城区降下新中国成立以来首场雪

新华社电 广州下雪了！24日中午，正在午饭节点的广州人放下了碗筷，跑出家门，在空地上又跳又叫，迎接漫天飘舞的雪花。雪花落在人们的肩上、头上、衣服上，变成了这个“最冷冬天里”最暖人的“白色礼物”。

广东省气象局气候中心首席预报员伍红雨说，上一次广州地区飞雪，要追溯到1967年。当时，广州市北边郊区的从化、花都等地下过雪。广州城区下雪，还是“新中国成立以来头一回”。

伍红雨说，这次下雪与去年的极强厄尔尼诺现象有关，“被北太平洋暖空气挤压的北极涡旋冷空气分裂后南下，影响到包括广州在内的中低纬度地区，造成了这次‘破历史记录’情况的出现。”

“就广东来说，从1月1日到1月23日的气温看，这大半个月的日平均气温已经比常年平均气温高出整整1℃，气温整体依然偏暖。”他说。

由于对极寒天气早有预报，广州市民政部门和志愿者发起了持续数日的专项救助行动，为街头流浪者提供庇护。各地政府为五保户、低保户、贫困户等困难群体发放棉被、大米。梅州市农业局局长刘玉涛说：“从19日开始，农业部门就组织人员到田间地头进行防寒指导。”广东省防总称，截至24日下午3时尚未收到成灾报告。

虽然部分高速公路临时关闭，但由于分流措施得当，粤北的高速公路未出现拥堵。来自广铁集团的信息也显示，寒潮并未造成大面积的列车晚点和旅客滞留。

值得庆幸的是，虽然未来几天广东寒冷气候维持，但气温将回到正常水准。根据广州市气象台预报，广州从27日气温开始缓慢回升，到29日最低气温将回到10℃以上。



黄河内蒙古段全线封河

这是1月24日拍摄的内蒙古巴彦淖尔三盛公水利枢纽处封冻的黄河河面。1月22日，黄河内蒙古段全线封河，累计封河长度720公里。据了解，黄河内蒙古段于2015年11月25日开始流凌，12月9日出现首封。封河历时45天，比去年少2天。累计封河长度比去年多70公里。

新华社发